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ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2010, REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL
DE OURO PRETO EM 06 DE MAIO
Às dezesseis horas do dia seis de maio de dois mil e dez, no Salão Nobre da Câmara
Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de Grammont
Machado de Araújo, iniciou-se a vigésima sexta Reunião Ordinária desta Casa
Legislativa. O Presidente não abriu oficialmente a reunião, solicitando ao Secretário que
fizesse a chamada inicial, à qual responderam os vereadores Crovymara Batalha, Júlio
Pimenta, Flávio Andrade, Moisés Rodrigues e Silmério Rosa, totalizando cinco. Não
havendo quórum regimental, o Presidente não abriu oficialmente a presente reunião,
solicitando que fosse feita a leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Ofício nº 151/2010, do
Tenente Coronel Welton José da Silva Bayão, Comandante da 8ª Cia. Independente da
Polícia Militar, em resposta à Representação 09/2010, de diversos Vereadores; Ofício nº
156/2010, do Tenente Coronel Welton José da Silva Bayão, Comandante da 8ª Cia.
Independente da Polícia Militar, em resposta às Representações 23 e 25/2010 de autoria
do Vereador Silmério Rosa e de diversos Vereadores, respectivamente;  Ofício nº
068/2010, do Senhor Carlos Alberto Mendes, Diretor de Transportes e Trânsito ?
OUROTRAN, em resposta ao Requerimento nº 72/10. Neste momento, o Presidente
solicitou que fosse feita novamente a chamada inicial, à qual responderam os
Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Leonardo Barbosa,
Regina Braga, Moisés Rodrigues e Silmério Rosa, totalizando sete. Havendo quórum
regimental, o Presidente declarou aberta a presente reunião. REUNIÃO ESPECIAL:
Neste momento, a reunião foi transformada em Especial para ouvir o Senhor Rodrigo
Toffolo e o senhor Flaviano, que apresentaram o resultado do Projeto Orquestra nos
Bairros/2009. Retornando à Reunião Ordinária, o Presidente solicitou ao Secretário que
fizesse a chamada intermediária, à qual responderam os Vereadores  Crovymara
Batalha, Júlio Pimenta, Flávio Andrade, Luiz Gonzaga, Regina Braga, Silmério Rosa e
Moisés Rodrigues, totalizando sete. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES: Foram colocadas
em votação, aprovadas pelos Vereadores presentes e encaminhadas ao Prefeito
Municipal as INDICAÇÕES nºs 115/10, do Vereador Silmério Rosa, solicitando por
intermédio da Secretaria de Saúde, que autorize acréscimo de um veículo com 3500 km
para atender as urgências no distrito de Antônio Pereira; 116/10, do Vereador Silmério
Rosa, solicitando a reforma do calçamento na rua B, próximo à residência do senhor
Eduardo Santos, com início na rua Grande, próximo a residência do senhor José da
Glória e Geraldo Pessoa; e próximo à residência do senhor Walter Furtado e o senhor
José Nunes Filho, no distrito de Antônio Pereira; 117/10, do Vereador Leonardo Barbosa,
solicitando o término da obra iniciada na rua A, distrito de Santo Antônio do Salto.
PROJETOS EM SEGUNDA DISCUSSÃO: Projeto de Lei 28/10, que autoriza o Executivo
a pagar indenização no valor de R$ 17.283,00 à Senhora Maria Imaculada Isidoro. Foi
colocado em votação o Parecer das Comissões favorável ao projeto sem emendas; seis
votos favoráveis, uma abstenção da Vereadora Regina Braga, estando ausentes da
reunião os Vereadores Maurício Moreira-Paquinha e Maurílio Zacarias. PROJETO EM
REDAÇÃO FINAL:  Projeto de Lei nº 14/10, que dispõe sobre o Programa de Apoio ao
Desenvolvimento da Agropecuária e Agroindústria do Município de Ouro Preto. Foi
colocado em votação o Parecer das Comissões favorável à redação do projeto com
emendas; aprovado por sete votos, estando ausentes da reunião os Vereadores
Maurício Moreira - Paquinha e Maurílio Zacarias. Projeto de Lei nº 22/10, que "Institui a
Semana do Evangélico" no Município de Ouro Preto e dá outras providências. Foi
colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação
favorável à redação do projeto com emendas; aprovado por oito votos, estando ausente
da reunião o Vereador Maurício Moreira - Paquinha. Projeto de Lei 28/10, que autoriza o
Executivo a pagar indenização no valor de R$ 17.283,00 à Senhora Maria Imaculada
Isidoro. Foi colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação favorável à redação do projeto sem emendas; seis votos favoráveis, uma
abstenção da Vereadora Regina Braga, estando ausentes da reunião os Vereadores
Maurício Moreira ? Paquinha e Maurílio Zacarias. O Presidente falou sobre Audiência
Pública que ocorreu na Câmara, na data de hoje pela manhã, para discutir sobre a Copa
de 2014. ORADORES: Vereadora Regina Braga: ?Senhor Presidente, Senhores
Vereadores, público presente, ouvintes das rádios Província e Sideral FM. Hoje eu não
poderia deixar de falar sobre a tal da TBO, tanta gente já me ligou e a gente lamentar
mais uma vez a falta de sensibilidade, a incompetência, eu já falei muito aqui, agora
também está faltando sensibilidade. Quem anda pelas ruas, pelos bairros, pelos distritos,
o maior problema hoje em pleno período de chuva é a falta de água. O bairro Morro
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Santana ficou sete dias, o seu Calixto esteve aqui outro dia, o Luiz outro dia desabafou
lá em cima. Hoje eu cheguei atrasada na Audiência Pública porque eu estou tendo que
tomar banho na casa dos outros, não está tendo água na minha casa, faz mais de um
mês, eu tenho que pegar a minha sacolinha e ligar: "ô, dá para mim tomar banho na sua
casa, porque na minha não tem." Ir na casa dos outros tomar banho. Então eu acho esse
envio da TBO nesse momento em que a cidade está vivendo de falta de água que a
gente não entende porque, acabou de chover muito, é uma falta também de
sensibilidade, de respeito com quem está ficando sem água. A água é vida, uma casa
sem água você fica até sem rumo, você não dorme bem, não tem como você limpar sua
casa, você não tem como dar banho nas suas crianças, meus meninos essa semana
foram uns dois dias sem tomar banho para a escola. Então é lamentável, além da falta
de competência e de respeito com o povo de Ouro Preto, agora a falta de sensibilidade.
Isso aqui está causando uma revolta tão grande que eu tenho medo das consequências,
porque o povo está no limite, no limite, não aguenta mais.? Com aparte, o Vereador
Moisés Rodrigues disse que a questão é muito mais séria e profunda, que em trezentos
e doze anos nunca foi cobrada água em Ouro Preto; que isso é um marco histórico; que
isso tem que ficar nos anais da cidade de Ouro Preto; que o Prefeito Angelo Oswaldo foi
pioneiro na cobrança da taxa de água; que tem que ficar registrado que ele, o Vereador
Léo e a Vereadora Regina votaram contra a cobrança da taxa de água; que antes de
cobrar é preciso ter água e de qualidade; que votariam sim em uma taxa miníma,
simbólica se os serviços forem realmente prestados. Vereadora Regina Braga: ?Por
exemplo, em Itabirito se cobra água, mas dizem que lá é fantástico. Em Mariana fizeram
uma lei criando o Semae e criando até a possibilidade da cobrança da água, mas não
tiveram a coragem de cobrar ainda, Mariana não paga água não, por quê? Porque eles
não estão prontos, eles não têm coragem de cobrar um trem que Mariana também tá
hein...? Com aparte o Vereador Leonardo Barbosa: ?Tem Prefeito aqui em Ouro Preto??
Vereadora Regina Braga: ? Não.? Com aparte, o Vereador Leonardo Barbosa: ?Então,
ou tem Prefeita?? Vereadora Regina Braga: ? Eu acho que está mais para Prefeita do
que para Prefeito.? Com aparte o Vereador Leonardo Barbosa: ?Por quê? A Câmara
votou, a maioria dos Vereadores votou na Lei 538/09?. ( Leitura do art. 3º, inciso 1º ?
leitura do final da Lei no que se refere a categoria A). ?Aonde a água que eles tomam lá
é uma água que morre boi, vaca urina, evacua, bezerro, e a água para o povo do Salto,
isso chegou depois que a Câmara foi embora, chegou ontem lá, se chegasse um dia
antes lá, dificilmente essa Câmara iria conseguir fazer reunião lá. Já tinha até um
movimento lá deles, de não deixar a Câmara. Por quê que eu falo isso? Para essa Casa
dar algodão doce, pipoca, confecção de carteira de identidade, carteira de trabalho,
alistamento, exame de vista, isso pode fazer dia de sábado, isso não precisa fazer dia de
semana, faz dia de semana e não tem aula, os meninos já falham de aula, isso pode
fazer, esse oba-oba todo pode fazer, dia de sábado e sou até favorável porque leva
cultura e lazer à comunidade. Agora, a reunião, pode fazer fora desse oba-oba. Não sei
se vocês observaram, até que no Salto as pessoas são participativas, em outros distritos
são menos pessoas que vão, mas vão, tem uns que vão somente uns gatos pingados. A
Reunião Itinerante eu sou favorável a ela, mas o oba-oba, algodão-doce, aqueles
bonecos, os palhaços, pode levar dia de sábado ou dia de domingo, por quê que tem
que levar no dia da Reunião Itinerante? Será por quê que tem que levar? Por quê que
tem que levar tudo isso? Isso pode levar três vezes por mês algodão doce. Então a coisa
está sendo desviada, dá algodão-doce, dá pipoca. Então a reunião da Câmara deve ser
feita nos distritos sim, mas sem algodão doce e balão, isso pode fazer dia de sábado,
fora da reunião da Câmara. Ou será que para o povo ir tem que dar isso tudo? Porque o
povo está cansado. Ontem ficou marcado do Presidente da Câmara ir comigo lá no Salto
para ver se a máquina estava lá, eu fui e a máquina não foi. Espero, Senhor Presidente,
que a máquina tenha ido hoje, porque ontem a máquina não foi. Tem uma indicação de
um ano atrás que eu fiz lá para o Salto, ela não foi atendida. Então algodão-doce pode
dar dia de sábado, essa brincadeira, essa coisa global... Então a Sociedade São Vicente
de Paulo lá já chegou pra lá, e eles têm lucro a Sociedade São Vicente de Paulo do
Salto? Foram eles que me entregaram.? Vereadora Regina Braga: ?A ganância de
receber é grande, agora a de trabalhar não é, porque o que a gente vê mais...? Com
aparte, o Vereador Leonardo Barbosa: ?Quem aparecer aqui na Câmara pedindo para
pagar conta de água eu vou mandar na sala dos Vereadores que votaram favorável sem
planejamento disso aí.? Vereadora Regina Braga: ?Não tem água. O Semae deveria
passar o nome agora para tatu, porque só sabe fazer buraco na cidade e não resolve o
problema. Eu nunca vi tanto buraco e deixa aberto lá, tudo mal feito, não resolve, só
enganando o povo, e manda cobrança, e só quer saber de receber e o povo penando.
Outro absurdo que a gente está vendo aí é os postos de saúde sem remédio, é desculpa
que tem que ter farmacêutico, é mentira, já andei nos outros lugares aí e não tem isso
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não, não tem essa. A desculpa é para economizar. Quando é para beneficiar o povo eles
estão querendo cortar, quando é para a boca grande deles eles estão querendo
aumentar impostos, cobrar água. Então os postos, essa desculpa da Anvisa é desculpa,
é papo furado porque nas outras cidades continua os remédios nos postos com
farmacêutico ou sem farmacêutico. Agora outro absurdo, como se não bastasse cortar o
transporte escolar do pessoal que está fazendo curso superior, curso técnico, agora
também ouvi dizer, me ligaram lá de Engenheiro Correia, por falta de pagamento o
transporte municipal; acho que tem quatro meses que os motoristas não recebem, para
os meninos não ficarem sem aula, eles estão tendo que pagar cinco reais para não
perder aula, para não perder prova. Gente! Eu não tenho nem palavras. O que que é
isso que está acontecendo com essa Prefeitura meu Deus do céu? Nada está
funcionando a contento. A única coisa que está funcionando a contento é a boca grande
para tirar dinheiro do povo. Vocês vão ver na hora que chegar o IPTU. O Moisés disse
aqui que eles não tiveram coragem de mandar, porque eles mesmos devem estar
assustados na hora que jogou o programa no computador os valores que estão saindo
nos carnês, só estão preocupados em arrancar dinheiro de quem não tem. Cadê a água,
cadê os remédios nos postos, cadê o transporte escolar descente? Outro dia, prenderam
um ônibus por causa das péssimas condições, porque as mães fizeram um movimento
na Bocaina e impediram do ônibus andar, porque pela Prefeitura que o ônibus caísse no
buraco cheio de crianças que eles não estavam nem aí. Gente, pelo amor de Deus,
socorro! O que que nós vamos fazer? O que que nós vamos fazer? Não tenho o que
falar. Eu acho que essa Casa, eu acho que nós Vereadores temos que tomar vergonha
na cara, nós que fomos eleitos para representar o povo, para defender o direito do povo,
está faltando vergonha na cara e levantarmos a nossa voz, o povo está sofrendo. Não
adianta eu ficar aqui brigando, o Léo, o Moisés, vamos levantar nós dez, vamos parar os
projetos de interesse do Executivo aqui, vamos parar de votar aumento de conta de
água, de IPTU, vamos parar de pensar só lá em cima, vamos pensar no povo. O povo
está sofrendo, pelo amor de Deus, o povo confiou o voto na gente para a gente
representá-los, protegê-los e defendê-los. Os dois Poderes que podem tomar
providência, o Judiciário parece que tem feito a parte dele, o Ministério Público parece
que tem funcionado muito bem, apesar da lentidão, agora está faltando essa Casa
porque só três aqui brigando, em dez, não vai resolver não. Agora eu vou começar
também a questionar os posicionamentos dos colegas Vereadores eleitos para
representar o povo de Ouro Preto, porque o  povo não aguenta, vou parar de bater só no
Executivo, infelizmente, infelizmente.? O Vereador Flávio Andrade leu uma mensagem
escrita por Joel Penna sobre o 21 de abril, fazendo comentários. Comentou que fez uma
emenda que diz que quem não tem o fornecimento de água terá desconto; disse que tem
cobrado do Semae o encaminhamento ou a regulamentação por decreto dessa abertura
que a lei tem; que ficou sabendo através do Narciso sobre a existência de um posto para
reclamações junto ao Semae. Comentou sobre os tratamentos de água refeitos nos
sistemas do Jardim Botânico e do Itacolomi; sugeriu que o Semae convidasse os
Vereadores para conhecerem os trabalhos que foram feitos; afirmou que a Prefeitura
repassa oitocentos mil reais ao Semae, o que é pouco; comentou que tem cobrado do
Prefeito investimentos no Semae. Solidarizou-se com o pessoal do Semae; disse que o
Prefeito Angelo Oswaldo precisa ajudar o Semae, pois o Semae não irá se virar sozinho;
que o sistema de água em Ouro Preto hoje é caótico; que já foi feito muito, mas está na
metade do caminho, mas que é preciso fazer muito mais; que é só investindo dinheiro no
Semae que será resolvido o problema da água em Ouro Preto. Comentou que hoje
existe problema sim, e que é questionado todos os dias; que sempre recebe
reclamações com relação ao problema da água. Ressaltou que está faltando sim e que,
se não tiver água, não pagará a TBO, pois está escrito na Lei que o abastecimento tem
que ser adequado. Corrigiu um erro na fala do Vereador Moisés dizendo que a água
sempre foi cobrada no pagamento do IPTU; que o que acontece agora é uma cobrança
diferenciada. Destacou que dois milhões no mínimo deveriam ir para o Semae. Vereador
Leonardo Barbosa: ?Antes de fazermos alguns comentários, somente aqui da nossa
Ouro Preto, dos charlatões que estão roubando o nosso dinheiro na Prefeitura, ontem foi
votado lá no Congresso e eu estou com a lista aqui dos seis Deputados Federais que
votaram contrário aos aposentados, ao aumento de sete e alguma a coisa, e acabar com
aquele negócio chamado fator previdenciário. Então que as pessoas em casa escutem
bem para não votar nesses canalhas aqui não, porque isso é canalhice. Gilmar machado
do PT, votou contra os aposentados; João Magalhães, aquele que roubou o dinheiro das
ambulâncias e matou um punhado de pessoas, do PMDB, João Magalhães, votou
contrário aos aposentados, Vereador Flávio Andrade, João Magalhães; Odair Cunha do
PT, outro canalha também, o pai dele deve ter morrido e o pai dele também e não devem
ter precisado de dinheiro também não; outros, Paulo Delgado do PT. Votar contrário aos
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aposentados, isso é covardia, covardia. Tem mais, Silas Brasileiro ? PMDB, eita Partido
hein, juntou PMDB e PT, ô canalhice só, e ainda querem fazer Michel temer
Vice-Presidente do Brasil, ô desgraça, mas o povo não vai cair nessa não. Silas
Brasileiro do PMDB, já falei, votou contrário, Virgílio Guimarães do PT, quem diria que
Virgílio Guimarães iria votar contrário ao aposentados de Ouro Preto, já não estou
falando a nível de Brasil não, estou falando a nível de Ouro Preto. Um homem que já foi
Deputado Federal em vários mandatos e teve oito mil votos aqui em Ouro Preto numa
eleição, depois caiu para cinco mil votos, depois na última eleição foi majoritário de novo
teve três mil trezentos e alguns votos. Virgílio Guimarães votou contrário aos
aposentados. Isso é canalhice gente, canalhice, canalhice do Deputado Federal Virgílio
Guimarães, eu já conversei com ele diversas vezes, mas é canalhice, canalhice e agora
vem a Dilma aí, Dilma é Dilma, Lula é Lula, não vamos enganar não, eu sempre digo
aqui que votei no Lula, mas agora Dilma, para uma canalhice dessa aqui, tem mais
gente, acabou, seis picaretas, vários do PMDB e vários do PT votaram contra os
aposentados. Eu estou falando os que votaram contrário, isso é sacanagem, não tem
coragem, como o Vereador Silmério me lembrou aqui, tem diversas pessoas aqui que,
do PDT, do PMDB, do PR, do DEM, do PSDB, do PTC e vai por aí afora, que votaram
favorável aos aposentados.? Com aparte, o Vereador Flávio Andrade: ? E eram sete
décimos, a proposta era de sete para sete ponto setenta e sete, sete décimos, e eles
ainda votaram contra.? Vereador Leonardo Barbosa: ?Votaram contra. Então vamos ficar
de olho, vamos ver se esse povo vai ter voto aqui de novo, os aposentados, vamos ver
se vai votar neles de novo, votaram contra o mísero aumento para os aposentados, que
a maioria dos aposentados hoje são chefes de família. Então, Vereador Flávio, a cara
minha é uma só, eu tenho ética aqui sim, e não tenho duas  caras. O Governador invadiu
a Praça, o Presidente da Câmara estava do lado do Governador para poder sair nas
fotos, poderia ter falado com o Governador "o Senhor não pode fazer isso não
Governador, não pode fazer isso aqui não Governador". O Senhor estava do lado dele,
mas os flashes, os negócios são os flashes. E sobre o meu estar no PSDB, eu fiz
diversas críticas ao Governador Aécio Neves que não é esse fenômeno todo que eles
falam, quando ele chega aqui em Ouro Preto fica um tanto de político bajulando e
puxando o saco dele, eu nunca fui, nunca fui, não tenho meu umbigo agarrado nisso
aqui não. A gente pode ver vários que já passaram por aqui, vários, vamos começar
daqui, vários que passaram, noventa por cento deles já morreram, não adianta a gente
ficar agarrado nisso aqui. A gente tem que lutar por justiça social, por igualdade para as
pessoas que sofrem. Então está aí os Deputados do PMDB e do PT, mas no passado
quem criou o fator Previdenciário foi quem? Foi o PSDB. Foi o PSDB. Canalhice também
de Fernando Henrique que criou esse fator beneficiário, canalhice também. Não tem
aqui, "pau que bate em João tem que bater em Pedro também", não tem que paparicar
fulano e ciclano não, tem que ter para todos. Hoje tivemos nessa Casa aqui, eu vi
rodeando essa Casa o Secretário de Saúde que está sendo investigado, investigado
não, que foi denunciado e abriu ação contra ele o Ministério Público, o Secretário de
Saúde Ariosvaldo de Araújo Santos, ex-Vereador desta Casa aqui, era um Vereador até
então que parecia ter muita ética, mas que meteu os pés pelas mãos quando teve poder
das canetas. Comprou aqueles esparadrapos de dezessete reais, pagou cento e oitenta
e três reais. O Ministério Público quer que ele devolva o dinheiro que ele pagou  a mais
nesses esparadrapos. Foram mais de cem mil reais, quer que ele devolva, ele não vem
aqui nessa Casa hora nenhuma falar, eu já até convidei ele pessoalmente a vir falar, às
vezes no dia da Prestação de Contas da Saúde aqui que são números enganosos,
enganadores, às vezes ele vem falar, às vezes vem falar, mas não veio ainda não.? Com
aparte o Vereador Flávio Andrade: ?Eu acho que ontem teve Audiência Pública da
Saúde e não ficamos sabendo. Acho que ontem teve Prestação de Contas da Saúde e
eu não fiquei sabendo.? Vereador Leonardo Barbosa: ?O Senhor Ficou sabendo
Vereador?? Com aparte, o Vereador Flávio Andrade: ?Às seis horas aqui na porta.?
Vereador Leonardo Barbosa: ?O Senhor ficou sabendo ontem?? Com aparte o Vereador
Flávio Andrade: ?Não, na hora, pois é.? Vereador Leonardo Barbosa: ?Nem eu.? Com
aparte o Vereador Flávio Andrade: ?Tem que ter uma divulgação melhor disso porque é
um momento importante e a gente lutou muito para ter isso.? Vereador Leonardo
Barbosa: ?Também não fiquei sabendo, parece que fazem para não vir mesmo. Nem o
Presidente da Câmara sabia que tinha Prestação de Contas da Saúde, ele não sabia, eu
não sabia. O Senhor sabia, Vereador Maurílio? O Senhor sabia que tinha Prestação de
Contas da Saúde ontem aqui na Casa? Sabia não. Vereador Luiz? Não sabia. Não
sabia. Só eles que sabem. Só eles que sabem. E a farra do boi, ela continua no Governo
do Prefeito Angelo Oswaldo. O Vereador sempre cita aí sobre o 21 de Abril, vamos ter
outros, segundo o pré-candidato do PMDB, falou aqui nessa Casa que a Praça será do
povo, vamos ver se vai ser mesmo. Parece que é ele quem vai ser o Governador no ano
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que vem segundo as pesquisas, vamos ver se vai ser ele mesmo. Estou procurando um
papel aqui, gente, para vocês verem que coisa, talvez a base aliada pode confirmar para
mim, dizem que a Secretária de Planejamento e Gestão, a Coronela Míriam está de
férias. Está de férias, Flávio?? Vereador Flávio Andrade: ?No dia que ela esteve aqui ela
falou que sairia de férias. Não sei. Não tive contato com ela esses dias.? Vereador
Leonardo Barbosa: ?Tem algum outro Vereador que sabe se ela está de férias? Diz que
está até para a Espanha, deve estar ouvindo nós pela internet, gastando o nosso
dinheiro lá e o nosso povo sofrendo aqui. Ela não merece o salário que ela recebe aqui.
Eu estou com uma multa, com um documento aqui na minha mão de um carro da
Secretaria de Educação, uma Kombi, essa Kombi foi presa na semana passada em
frente à Companhia da Rancharia, porque não pagou o IPVA de dois mil e nove, e essa
Kombi estava levando professores para o Salto e mantimentos, prendeu a Kombi. Como
que uma Prefeitura que tem uma arrecadação de quase doze milhões de reais, não paga
em dia os seus IPVA"S de suas frotas? Não paga em dia os seus impostos. Como quer
cobrar TBO, eu vou pagar a minha, vou pagar, lá em casa não falta água, lá na minha
casa não falta, mas na casa de quem falta água não paga TBO, na casa de quem não
tem aí que não tem que pagar mesmo. Como que a Prefeitura permite isso aqui? Kombi
sem documento. Está um caos essa administração. Não pôde ter aula, aí teve que sair
um outro carro da garagem da Prefeitura, depois da cinco e meia da tarde para pegar os
mantimentos e os professores voltaram para trás, não sei o que arrumou, só sei que a
Kombi está presa. Vai lá no depósito do Geraldinho Marota, que a Kombi está lá presa,
Vereadora Regina Braga, e tem mais carro para prender, tem mais carro para prender
porque não pagou o documento e está sem licenciamento, Vereador Flávio. Isso é uma
vergonha para o Prefeito Angelo Oswaldo e um carro da educação.? Vereador Flávio
Andrade: ?Está errado, está errado, tem que pagar, o Município não está dando
exemplo.? Vereador Leonardo Barbosa: ?Isso passa pelo planejamento, se eu não me
engano, ou não passa pelo planejamento? Tem que passar. Isso passa pelo
planejamento. Como que é o banco de dados desses carros? Quantos carros que têm
na Prefeitura hoje? Isso não era para eles saberem não? Era para eles saberem. Será
que a Prefeitura não sabe quantos carros ela tem? E tem vários carros driblando blitz aí
para não serem multados e presos porque estão sem o licenciamento de dois mil e nove
ainda, nós já estamos em dois mil e dez. A imprensa escrita está aí, está aqui o
documento, a Prefeitura não está arrumando a documentação da sua frota, isso é
lamentável, isso é um ingerenciamento do Prefeito Angelo Oswaldo. Uma situação dessa
é triste, a gente ter um Prefeito com uma cultura, uma das maiores culturas do Brasil é o
Prefeito Angelo Oswaldo, mas sobre a administração e cumprir o que fala, ele é
Pinóquio, mentiroso, narigudo e não cumpre o Prefeito Angelo Oswaldo. Muito educado,
morre fulano, ciclano, vai lá, chora, dá os pêsames, sabe quem morreu há duzentos anos
atrás, sabe quem chegou em Ouro Preto primeiro, tudo isso ele sabe, mas ele não sabe
primeiro quem está levando mais da Prefeitura de maneira alheia, isso ele não sabe ou
finge não saber. Que vantagem que tem o Prefeito saber que a primeira missa  foi
celebrada lá no Morro São João? Falar quem celebrou e quem eram os coroinhas? Ele
lembra disso, lembra disso. Qual que é essa vantagem? Deixar a Prefeitura nessa
situação. Dele não saber que a Coronela estava fazendo um projeto cheio de falcatrua
para levar o nosso dinheiro. Que vantagem que tem? Era preferível ele esquecer todo o
passado e vivenciar o presente. O presente agora, ele é o Prefeito de Ouro Preto,
inclusive eleito até democraticamente pelo povo de Ouro Preto, mas não consegue
gerenciar, não consegue. Ele chega aqui nessa Casa e consegue lembrar quem foi o
primeiro Vereador desta Casa, o nome do pai do bisavô, do tataravô, consegue todas,
mas ele não consegue lembrar que está faltando medicamento lá na farmácia da UPA,
ele não consegue. Ele não consegue, Vereador Maurílio, dar conta de que as estradas
da nossa Santa Rita tem quase cinco anos que não roça, ele não consegue saber. Por
quê? Será que ele lembra só depois que passou? É? Será que ele lembra que ele tem
que ou será que agora que ele caiu na ficha que ele não está para ser Prefeito, ele está
para ser rei, rei que deixa os seus súditos "ah, vai fazendo o que vocês querem", o rei
que é dessa maneira. Será que aquela cadeira que ele está sentado lá na Praia do Circo
é a cadeira do rei, cheia de ouro. Será que os motoristas dele é só um motorista ou ele
tem quatro pessoas carregando uma liteira com ele dentro dela, porque rei anda dessa
maneira com quatro pessoas carregando ele. Está parecendo que o Prefeito Angelo
Oswaldo é dessa maneira. Ele não dá conta de administrar o município. Mentiroso. Cadê
o Complexo Esportivo da Água Limpa que ele falou que iria fazer no ano retrasado? Aí
ele fala que é denuncismo, que é denuncismo de alguns Vereadores. Cadê os oito
milhões e trezentos reais que ele anunciou há três anos e meio atrás que ele iria fazer as
casas? Cento e vinte no Santa Cruz e vai por aí afora. Cadê? Prefeito mentiroso. Nós
sabemos que quando ele tomou posse o hospital estava fechado, fez uma campanha em
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cima, inclusive o Marcos Pestana veio aí na campanha dele ajudar a reabrir o hospital,
ajudaram, reabriram o hospital, o hospital já avançou muito, tem um gerenciamento lé,
tem aquele louco do Dr. Pedro também lá, já deu um avanço lá, só de ter tirado aquele
louco do Dr. Pedro de lá já  avançou bastante. E a Prefeitura repassa, rigorosamente,
mais de duzentos mil para a Santa Casa, o que é verdade é verdade, nós temos que
falar isso, enquanto que a louca da Marisa não queria passar nada e tinha ainda alguns
Vereadores dessa Casa aqui que votavam para não passar nada, não podemos
esquecer disso  não. Isso o Prefeito vem fazendo, todo o mês passa, passa também um
bom dinheiro para o Projeto Sorria que faz um grande trabalho, atende mais de oito mil
pessoas no município de Ouro Preto, algumas coisas acerta, mas em sua maioria tem
desacertado. Carro na contramão. Agora essa situação da água, chegar esse punhado
de TBO.? O Vereador Moisés Rodrigues disse ao Vereador Léo que se deve lembrar
toda hora dos oito milões que já iam para o ralo com o Projeto dos computadores; que
esse dinheiro daria para montar toda a estrutura que falta para resolver o problema de
água e atender por vinte anos sem cobrar. Vereador Leonardo Barbosa: ?O transporte
de trazer pessoas da zona rural Vereador Maurílio, Vereadora Regina, Vereador
Silmério, Vereador Moisés, não está dando conta. O carro do Salto nós estivemos lá na
terça-feira, o moço falou que poderia rodar três mil e poucos quilômetros, mas só com
uma pessoa que, infelizmente, tem que fazer hemodiálise, só aí gasta mais de dois mil e
quinhentos quilômetros e a Secretaria não põe outro carro. Amanhã tem uma senhora
idosa de setenta e nove anos lá da Piedade que pediu um carro lá em santa Rita para
poder buscá-la para consultar lá na UPA, tem mais de um ano que ela pediu para marcar
essa consulta de glaucoma para ela na UPA, a consulta dela é amanhã, onze horas, a
Secretaria não autorizou ir buscar a senhora idosa ir lá na casa dela. Eu não vou mandar
buscar, não vou mandar buscar porque eu não posso, amanhã os carros estão todos
cheios, não posso amanhã. A dona tem mais de uma ano que está esperando esse carro
e não pode, mas a gente pede, fala, as pessoas precisam começar a criar coragem, ir lá
para invadir a Prefeitura, deitar lá no Gabinete do Prefeito para ver se ele dá uma
acordada ou as pessoas virem aqui para a Câmara também, ficar nos corredores só
parando Vereadores isso não vai resolver, não vai resolver mais. As pessoas precisam
acordar, as pessoas estão acomodadas, se as pessoas dos distritos quiserem eu você,
aqui, ali, até o Maurílio que é da base aliada ajuda a pagar a van, porque ele anda muito
calado o Vereador Maurílio, mas ele está insatisfeito, cuidado com isso hein Vereador,
isso não faz bem para a saúde do senhor não, isso costuma dar uns infartos, uns
derrames, umas coisas, tomara que isso não aconteça com o senhor não porque o
senhor é um homem bom, mas o senhor anda muito calado e remoendo alguma coisa aí,
põe isso para fora Vereador, que isso está fazendo mal para o senhor, o senhor é um
homem bom. Acabou o tempo, não tem jeito mais.? Vereador Silmério Rosa: comentou
fato ocorrido em Antônio Pereira referente à ida de oftalmologistas no distrito que
realizaram consultas gratuitas, mas que fizeram a cobrança dos óculos. Contou o fato
detalhadamente e disse que até hoje as pessoas que compraram os óculos ainda não os
receberam. Disse que procurou informações descobrindo que eles não eram
oftalmologistas e sim técnicos; que essa equipe já foi apreendida em outro distrito de
Ouro Preto em uma ação da Polícia Militar; que essa equipe ludibria as pessoas. Avisou
às pessoas que fizeram a compra com carnês que não os paguem. Disse que orientou a
população de Antônio Pereira a registrarem ocorrência policial. Informou que na próxima
reunião trará maiores informações sobre as pessoas que aplicaram esse golpe em
Antônio Pereira. O Presidente informou sobre a inauguração da Capela do Maciel, que
acontecerá hoje às dezenove horas; informou sobre a 1ª Mostra de Registros
Audiovisuais no distrito de Santo Antônio do Leite, que acontecerá no dia dezesseis de
maio; falou sobre obra realizada em benefício da comunidade do Antônio dias e Dores;
agradeceu ao Presidente da Associação de Moradores da Dores; comentou sobre cano
enviado pelo Semae. Pela ordem com a palavra o Vereador Flávio Andrade comentou
sobre o projeto da Semana do Evangélico, ressaltando sobre sua sugestão para que o
Prefeito promovesse uma solenidade para sanção da Lei. Sugeriu aos autores do projeto
que fosse feito um culto e, durante o mesmo, ocorresse a sanção da lei. O Presidente
disse que é uma boa sugestão. Pela ordem com a palavra o Vereador Maurílio Zacarias
reclamou do o transporte escolar de Santa Rita; destacou que os motoristas não estão
rodando por falta de pagamento; que a Vereadora Regina Braga falou que nos outros
distritos existem motoristas que não recebem faz quatro meses; disse que que isso tem
que ser resolvido; afirmou às vezes o silêncio prejudica o povo que o elegeu; que
comunga muitas vezes com as falas do Vereador Leonardo; que os Vereadores
precisam se unir; que a situação não pode chegar onde está; que os prestadores de
serviço precisam receber. Comentou que ele está sendo covarde em saber das coisas e
não falar. Falou que é preciso pagar o transporte, pois é uma vergonha. Perguntou quem
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comeu esse dinheiro, que ele precisa saber pois foi feita uma Comissão e nada apurou e
quem paga são os pequenos. Ressaltou que isso é um absurdo. Comentou sobre
denúncias que chegaram com relação ao transporte. Disse que está indignado com a
enrolação e enganação existente na Prefeitura; que é conversada uma coisa hoje e que
no outro dia se fala outra; que está começando a ficar desacreditado. Disse que não tem
rabo preso; comentou que sabe dos seus caminhos e o que pode fazer.  Comentou
sobre fala do Prefeito que disse que tudo o que acontecesse em Santa Rita o avisaria,
que não foi avisado de nada. Comentou sobre carro da APAE, exemplificando. Disse que
se não está pagando ninguém vai colocar carro para rodar. Ressaltou que agora precisa
colocar as coisas para o público, que para ele não resolve mais conversa de portas
fechadas em mesas redondas, que tudo é enganação, que no final tudo acontece, ele
não fica sabendo de nada e ainda é tapeado. Disse que se fala alguma coisa ainda cria
inimigos. Pela ordem o Vereador Flávio Andrade comentou a fala do Vereador Maurílio,
dizendo concordar em uma parte e discordar em outra. Disse que ?não receber? é
inadmissível; que isso está errado; que o valor pago foi definido numa licitação onde a
Cooperativa apresentou o valor a ser pago; que o erro então seria da Cooperativa. Disse
que pode ter faltado profissionalismo, cálculo, mas que o preço foi oferecido pela
Cooperativa. Informou que a Lei até permite que se façam revisões e existem caminhos
para isso. Ressaltou que a Cooperativa assina um contrato e deve responder por ele.
Comentou sobre o Tonico Zelador, pedindo a todos que rezem pela sua melhora. Pela
ordem o Vereador Maurílio Zacarias disse ao Vereador Flávio que foi feita uma planilha
do transporte, mas o valor caiu assustadoramente.  Com aparte o Vereador Flávio
Andrade comentou sobre relato que ouviu sobre a licitação do transporte e explicou.
Ressaltou que é preciso profissionalismo. O Vereador Maurílio Zacarias falou sobre a
Comissão formada para analisar a questão do transporte e que está acontecendo muita
coisa com relação ao transporte. Falou sobre os adesivos que estão sendo colocados
nos carros que prestam serviços na Educação. Sugeriu que fosse colocado adesivo em
todos os veículos prestadores de serviço da Prefeitura. Pela ordem o Vereador Maurício
Moreira - Paquinha disse que na verdade o transporte não melhorou nada. Comentou
que desde fevereiro tem ido à Secretaria de Educação com um rapaz para conversar
com o Bartolomeu e que só enrolam; que o rapaz não aguentou e saiu, pois com o que
ganha não consegue viver. Falou que o Secretário de Obras é outro enrolado, começou
a tapar os buracos no Caminho da Fábrica, tapou três e deixou doze sem tapar. Disse
que muita coisa errada está acontecendo. Comentou que ele e o Vereador Luiz não vão
mais ficar sentados e calados. Enviou um recado ao Conselho de Saúde na pessoa do
Geraldo Santa Rita dizendo que o mesmo é um conversado, pois segundo o Isidoro,
disse que o filho dele tinha uma bolsa no Programa Bolsa Esporte. Disse que é mentira e
que não tem nada a temer. Comentou que gostaria de saber o que pode ser feito no
caso do Armando, pois ele tem família e não pode ficar desempregado. Disse que é
preciso melhorar isso aí, que deve é ao povo e não ao Prefeito. Comentou que uma
pessoa o procurou para pedir emprego; que ele fez uma carta para a KTM; que lá na
KTM foi informado que só estão aceitando pessoas que o Neri indica. Pela ordem o
Vereador Luiz Gonzaga comentou sobre a Comissão da qual participou. Falou sobre
indicações de pessoas. Disse que se decepcionou pois tudo estava com o Dr. Dimas, Dr.
Zaqueu e Toninho; que se não foi resolvido é culpa deles; que tem que haver justiça. O
Presidente informou sobre o Projeto da Escola Digital que está em funcionamento e vem
sendo um sucesso. Comentou sobre visitas que farão em escolas na segunda-feira e
terça-feira. Pela ordem o Vereador Leonardo Barbosa comentou sobre matéria intitulada
?Programa Minas sem lixão?. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a
chamada final, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Júlio Pimenta,
Flávio Andrade, Luiz Gonzaga, Leonardo Barbosa, Maurício Moreira (Paquinha), Maurílio
Zacarias, Silmério Rosa e Regina Braga, totalizando nove. Nada mais havendo a tratar, a
reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que,
submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores.
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